



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2023年4月 星期二 25日 农历癸卯年 三月初六

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

## 习近平接受外国驻华大使递交国书

新华社北京4月24日电 国家主席习近平24日下午在人民大会堂接受70位驻华大使递交国书。4月的北京,春风和煦,万物生辉。在摩托车队护卫下,使节们相继抵达人民大会堂北门外。礼兵分列两侧,号手吹响迎宾号角。使节们穿过旗阵,沿汉白玉台阶拾级而上。在巨幅壁画《江山如此多娇》前,习近平分别接受使节们递交国书,并同他们一一合影。他们是:蒙古国驻华大使巴德勒、圭亚那驻华大使周雅欣、巴巴多斯驻华大使亨利、萨尔瓦多驻华大使阿尔瓦雷斯、奥地利驻华大使利肯、冰岛驻华大使易卜雷、墨西哥驻华大使施雅德、芬兰驻华大使孟蓝、摩纳哥驻华大使马思颂、塞舌尔驻华大使拉福蒂纳、加纳驻华大使哈蒙德、巴林驻华大使谢胡、科摩罗驻华大使毛拉纳、特立尼达和多巴哥驻华大使刘娜、马拉维驻华大使钦泰扎、阿尔及利亚驻华大使拉贝希、塞内加尔驻华大使斯特法诺维奇、乌兹别克斯坦驻华大使阿尔济耶夫、刚果(金)驻华大使巴卢穆埃内、美国驻华大使伯恩斯、印度驻华大使罗国栋、基里巴斯驻华大使蒂阿博、也门驻华大使梅塔米、哈萨克斯坦驻华大使努雷舍夫、委内瑞拉驻华大使约夫雷达、叙利亚驻华大使哈桑内、尼日尔驻华大使塞内、德国驻华大使傅融、萨摩亚驻华大使马里纳、沙特驻华大使哈勒比、韩国驻华大使郑在浩、尼泊尔驻华大使施雷斯塔、塞内加尔驻华大使锡拉、刚果(布)驻华大使尼昂加、巴西驻华大使高望、乌干达驻华大使沃内卡、南苏丹驻华大使蒙代、塞浦路斯驻华大使玛罗玛蒂、莱索托驻华大使拉巴莱、瑞士驻华大使白瑞谊、(下转06版)

大使毛拉纳、特立尼达和多巴哥驻华大使刘娜、马拉维驻华大使钦泰扎、阿尔及利亚驻华大使拉贝希、塞内加尔驻华大使斯特法诺维奇、乌兹别克斯坦驻华大使阿尔济耶夫、刚果(金)驻华大使巴卢穆埃内、美国驻华大使伯恩斯、印度驻华大使罗国栋、基里巴斯驻华大使蒂阿博、也门驻华大使梅塔米、哈萨克斯坦驻华大使努雷舍夫、委内瑞拉驻华大使约夫雷达、叙利亚驻华大使哈桑内、尼日尔驻华大使塞内、德国驻华大使傅融、萨摩亚驻华大使马里纳、沙特驻华大使哈勒比、韩国驻华大使郑在浩、尼泊尔驻华大使施雷斯塔、塞内加尔驻华大使锡拉、刚果(布)驻华大使尼昂加、巴西驻华大使高望、乌干达驻华大使沃内卡、南苏丹驻华大使蒙代、塞浦路斯驻华大使玛罗玛蒂、莱索托驻华大使拉巴莱、瑞士驻华大使白瑞谊、(下转06版)

## 奋进河南新时代 健康中原更出彩

喜迎河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会

### 我市扎实高效推进省十四运会筹备工作

# 加快场馆改造提升 做好六大保障服务

开栏语

经省委省政府批准,万众瞩目的河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会(简称省十四运会)将于今年8月在我市举办。办好省十四运会是贯彻落实党的二十大关于建设体育强国部署要求,加快推动我省体育事业和体育产业发展的重要抓手,也是我市展示城市魅力、提升美誉度的重大机遇。自即日起,本报开设《奋进河南新时代 健康中原更出彩 喜迎河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会》栏目,全方位呈现全市广大干部群众关心、支持、参与省十四运会筹备工作,聚焦全市广大体育工作者奋勇拼搏、争创佳绩的体育精神,深入讲好省运会故事,带动全民健身运动广泛开展,敬请关注。



会徽

吉祥物

日前,经省委省政府批准,省十四运会将于今年8月在我市举办。昨日,洛报融媒记者从省十四运会洛阳市执委会获悉,我市有关部门正紧盯节点、倒排工期,扎实、高效推进省十四运会各项筹备工作,确保办成一届高水平、有特色、让人满意的全省体育盛会。

联合印发的《河南省第十四届运动会竞赛规程总则》,坚持“简约而不简单”的理念,制定竞赛日程,购置比赛器材,先后8次邀请全国知名赛事专家来洛开展赛事组织培训,以实战标准精心举办测试赛,切实做好办赛队伍培训及赛前试运行等工作,确保竞赛环境优良、赛事精彩。



洛阳健儿认真备战

#### 加快场馆改造提升

目前,全市各类省十四运会场馆建设已基本完成,正在全面开展场馆提升改造和安全检测、消防设施改造等工作,能满足省十四运会的各项比赛需求。残运会比赛项目在宜阳县体育中心体育场、游泳馆、乒乓球馆等7个场馆举办,各项无障碍改造提升工作正加紧实施。按照既定安排,我市承办省十四运会青少年竞技组项目共24个大项633个小项、社会组项目共19个大项127个小项,上述项目将在洛阳市主城区和各县区举办;第八届残疾人运动会共有13个大项,将由宜阳县承办。

#### 营造全民参与氛围

为了统一省十四运会形象标识,扩大赛事传播影响,提升市场开发价值,我市制作了省十四运会虚实交互宣传片,近期将利用微信、微博等新媒体平台,以广大群众喜闻乐见的方式陆续推出。

面向社会公开征集省十四运会会徽、吉祥物和主题口号,经专家组集中评审和省政府批准,已于2021年10月正式发布。省十四运会官方网站、手机App及小程序等正在开发,预计5月将上线运行。

我市坚持“全民省运”理念,深入实施健康中国战略和全民健身战略,将充分发挥中国女足队长王珊珊、奥运

冠军鲍珊菊等洛阳籍知名运动员的示范效用,把省十四运会筹备工作与全民健身活动有机结合起来,深入开展精神文明宣传教育,广泛动员全民参与省十四运会等方面的创新举措,充分激发广大群众和社会组织参与省十四运会的热情,带动全民健身运动广泛开展。

#### 做好六大保障服务

目前,省十四运会筹备工作正按照“全面筹备、测试运行、完美比赛、总结提升”四个阶段有序进行推动。我市坚持精心、细致、周密、优质做好六大保障服务,确保省十四运会成功举办、顺利圆满。

场馆保障。按照“一馆一赛一方案”,常态化、精细化加强竞赛场馆和设施设备的检查调试,全面彻底查除隐患,确保质量、标准、运行等全部达到赛事要求。

食宿保障。综合考虑交通运输、食品安全、卫生环境等因素,启动了定点接待酒店的遴选

工作,下一步将指导各酒店逐一制订接待服务方案,按照赛事接待要求,提前开展人员培训,提高接待服务质量。交通保障。配足酒店往返赛场接待车辆,确保20分钟内抵达赛场;提前研究谋划交通疏导方案,做好体育场周边重要道路的维修保养,确保交通安全畅通。

人员保障。坚持优中选优,正在从驻洛高校等招募志愿者,加强基本常识和技能培训,充实工作力量。

环境保障。重点围绕比赛场馆周边、交通要道、重要商业街区、宾馆饭店、城市出入口等重要区域、重点部位,加强市容市貌巡查监管,为省十四运会打造整洁、优美、舒适的环境,展示洛阳亮丽形象。

安全保障。细化完善安全保卫方案和突发事件应急预案,合理规划场内场外交通路线,确保出入有序、快速疏散;抓好食品药品监管、卫生防疫、电力供应、城市防汛、消防安全等,加强极端天气研判预报和应对,确保赛事安全稳定、万无一失。

洛报融媒记者 孟山 文/图

### 新星轻合金公司去年销售收入增长约24%,下游电池铝箔项目厂房接近封顶

## “洛阳造”电池材料加速扩产

一边是设备轰鸣、货物进出,一边是挖机穿梭、钢构林立。

在位于偃师区的新星轻合金材料(洛阳)有限公司,一块块铝锭经过精炼、冷轧、拉丝等工序加工为银色铝晶粒细化剂后,刚下线就被送往下游企业。

和满产生产线相邻的是火热的锂电池用铝合金箔材生产项目建设现场。去年11月开工建设,不到半年时间厂房已接近封顶,快马加鞭的建设节奏,折射出企业追“风”的匆匆步履。

“不能慢!慢了,就怕赶不上新能源产业的窗口。”公司总经理肖爱明话语中带着紧迫感,“去年,我们实现12.3亿元销售收入,同比增长约24%。新建锂电池用铝合金箔材生产项目计划首

期2条生产线6月底试生产,8月底10条生产线全部建设到位!”

这家来自深圳的客商企业,产品涵盖铝晶粒细化剂、铝基中间合金、颗粒精炼剂、有色金属轻合金材料等。其中,铝晶粒细化剂是这家企业的“拳头”产品。

铝晶粒细化剂是动力电池行业不可或缺或添加剂,被誉为动力电池的“味精”。有了它,铝锭铸造才能更好成型,所生产的动力电池铝箔才具有更好的延展性和柔韧性。

“从铝锭到铝晶粒细化剂,看似只是形状改变,里面的配方、工艺却技术含量很高。”肖爱明说,作为行业内唯一拥有完整产业链的铝晶粒细化剂专业制造商,新星轻合金公司通过自主研发电磁感应炉、连轧机等核心设备,取得200多项国际专利,技术实力世界领先。

大浪淘沙,始见真金。近年,随着动力电池能量密度的提升,业界对铝箔的厚薄均匀性、表面张力、伸长率等指标要求也越来越高,对铝晶粒细化剂

质的要求也日趋严格。在一系列独家技术支持下,企业逐步发展具备年产6万吨铝晶粒细化剂等产品的生产能力,同类产品国内市场份额在70%以上,国内市场占有率排名第一!

自去年以来,伴随着动力电池装机电量同步大幅提升,电池铝箔需求激增,企业积极向下游延伸,建设了锂电池用铝合金箔材生产项目。按照建设计划,项目今年年底完工,预计年销售收入将达到27亿元,成为我市风口产业又一增长点。

“有核心技术支持,下游延伸就更有底气。创新,是我们乘‘风’而起的关键所在。”肖爱明语气坚定,一语道破掘金风口产业的玄机。

洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 王雷

### 徐衣显率队赴杭州开展招商考察工作

## 深度对接抢风口加快产业强链育群 对标先进优创新打造文旅融合样板

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日,市长徐衣显率队赴杭州招商考察,与浙江荣盛控股集团有限公司董事长李水荣等洽谈对接,围绕高端石化、新材料等产业发展深入交流,共商多领域务实合作,共谋新风口发展机遇,达成广泛共识,取得积极成果。

荣盛集团是全国民营石化龙头企业,已布局从炼化、芳烃、烯烃到下游产品的完整产业链,技术和装备处于国内国际先进水平。徐衣显与浙江荣盛控股集团有限公司董事长李水荣进行工作会谈,介绍了我市经济社会发展和十大产业集群建设情况,重点推介洛阳石化产业谋划、化工园区扩区等情况。徐衣显表示,即将开工建设的洛阳石化百万吨乙烯是带动河南石化产业高端化、精细化、绿色化转型发展的“头号工程”,目前正围绕乙烯下游产业链超前谋划布局,大力招引头部企业,加快建设国内一流的绿色石化及先进材料生产基地,与荣盛集团产业契合度高、关联性强,希望双方加强深度对接,协力推动乙烯下游产品就地转化,促进高端石化产业延链补链强链。洛阳将主动作为、靠前服务,打造一流营商环境,构建一流发展生态,为企业投资兴业保驾护航。李水荣表示,洛阳的石化产业链条齐全、潜力巨大、前景广阔,将进一步加强沟通对接,发挥各自优势,抢抓产业风口,谋划合作项目,实现优势互补、互利共赢。

位于杭州的良渚遗址是人类早期文化遗址之一,良渚古城外围水利系统是迄今所知中国最早的大型水利工程,也是世界最早的水坝系统,于2019年获准列入世界遗产名录。徐衣显深入良渚古城遗址公园,实地考察遗址保护利用、文化遗产挖掘开发、园区运营管理等情况。他表示,要深入贯彻新时代文物保护工作方针,学习借鉴良渚遗址保护管理利用的先进理念和方法,以数智赋能保护管理,探索具有洛阳特色的文化遗产保护展示模式。要加快二里头遗址申遗,突出“保护性利用、颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费”,统筹推进文化遗产周边环境整治,深挖文物、遗址、历史故事等文化元素,将优秀传统文化传承创新融入城市空间,打造守正创新、文旅文融合发展的新样板。

洛报融媒百万号 一扫尽知天下事

- 洛阳网 注册用户 520万
- 掌上洛阳客户端 下载量 142万
- 洛阳网抖音号 粉丝数 361万
- 洛视频抖音号 粉丝数 256万
- 洛阳网微信公众号 粉丝数 207万
- 洛阳网快手号 粉丝数 162万
- 洛阳发布微信公众号 粉丝数 111万
- 洛阳晚报官方微博 粉丝数 105万

第四届世界古都论坛暨亚洲文化遗产保护行动青年论坛 明日举行

第二十一届中国洛阳牡丹文化节暨炎黄文化节 今日开幕

主办:洛阳市文化广电和旅游局 汝阳县人民政府